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ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
1.1. Технологическая карта разработана по заявке вреота 

"Радиострой". Карта может бить применена также в тресте "Ме*~ 
горсвязьстрой" при строительстве дорог к ОУПам*

Технологическая карта разработана в соответствии с "Руко­
водством по разработке типовых технологических карт в строи­
тельстве” (ЦНИИОМТП Госстроя СССР, 1976).

1.2. В состав работ, рассматриваемых картой, входят:

- разбивка трассы дороги;

- планировка поверхности земляного полотна;

- устройство корыта и его уплотнение;
- устройство подстилающего слоя из песка;

- укладка щебеночного основания;

- устройство двухслойного асфальтобетонного покрытия

- отделка асфальтобетонного покрытия.

При разработке настоящей Технологической карты использо­
ваны материалы проекта РРЛ-8К-П (Заказ 4337).

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

2.1* К выполнению дорожных работ следует приступать после 
полного обустройства места работ всеми необходимыми временным» 
дорожными знаками и ограждениями*

2*2* Для разбивки трассы дороги необходимо вынести теодо­
литом ось дороги на местности и закрепить ее металлическими 
штырями*

Металлической лентой произвести разбивку пикетов, которые 
закрепляют на расстоянии - ширины дороги плюс I и деревянными

кольями и устанавливают рядом с каждым вешку-сторожок. При ни­
велировании вертикальных отметок на каждом пикете на сторожке 
указывать глубину выемки или высоту насыпки простым каранда­
шом.
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Контроль as производством земляных работ вести между пи­
кетами с помощью ходовых визирок с последующей проверкой гео­
дезическими инструментами.

Контроль ва укладкой конструктивных элементов вести так­
же с помощью ходовых визирок и обязательной проверкой нивели­
ром.

2.3* Работу по строительству дороги следует начинать с 
грубой планировки поверхности полотна дорши, с создания по­
перечных и продольных уклонов и устройства канавы для отвода 
поверхностных вод автогрейдером типа Д-710А (Д-1И) или бульдо­
зером с универсальным ножом.

2.4. Корыто для дорог с асфальтобетонным покрытием, рас­
сматриваемых настоящей картой, устраивать автогрейдером (или 
бульдозером), срезая грунт на глубину 20*3 см и ширину больше 
яирины покрытия на 0,5 м. Дно корыта уплотнять прицепным кат­
ком.

2.5* Песок для подстилающего слоя подвозить к месту ра­
бот на автомобилях-самосвалах ЗИЛ-585 и распределять автогрей- 
5 о ром Д-14'f или бульдозером Д-271 (С-80). Поверхность подсти­
лающего слоя планировать так, чтобы при прикладывании 3-мет- 
ровой рейки величина просвета не превышала *10 мы.

2.6. Для устройства щебеночного основания под укладку ас­
фальтобетона материалы (щебень, гравий, гравийно-песчаную 
смесь) завозят на заранее спланированное и уплотненное земля­
ное полотно.

Россыпь щебня, гравия, гравийно-песчаной снеси производят 
слоем толщиной не более 18 см (в плотном теле). Толщину слоя 
определяют с учетом коэффициента уплотнения, равного I,2-1,3.

Окончательную планировку и отделку верхнего слоя осно­
вания произвести вручную с проверкой поверхности в продольном 
направлении рейками, а в поперечном - шаблоном. Щебень для 
устройства обочин уложить за линией укладки асфальтобетонного 
покрытия равномерно по длине укатки слоя щебеночного основа­
ния толщиной до 18 см. Укатку произвести моторными котками 
несом до Ют. Число проходов катка по одному следу - 30.



Перекрытие предыдущего следа должно быть на 1/3 ширины 
барабана катка*

2.7. Технологический процесс устройства асфальтобетонного 
покрытии по щебеночному основанию включает в себя четыре этапа?

- подготовительные работы;
- устройство никлого слоя;
- устройство верхнего слоя;
- отделка поверхности покрытия.

Подготовительные работы

Перед началои асфальтирования произвести приемку основа­
ния, заключающуюся в проверке прочности материала основания и 
его ровности, а также геометрических размеров. Приемка основа­
ния оформляется актом на скрытые работы. Толщину основания оп­
ределять вскрытием его через определенное расстояние (одно 
вскрытие на 1000 м^)и гамером фактической толщины.

Продольные и поперечные уклоны, а также ровность основа­
ния проверить нивелиром или шаблоном. Неровность основания 
более 5 см исправлять заблаговременно устройством выравниваю­
щего слоя из щебня, произвести тщательную очистку основании 
от грязи и пыли лоливомоечной машиной ПМ-130. Перед укладкей 
асфальтобетонной смеси поверхность основания покрыть битумной 
эмульсией.

В процессе разлива необходимо строго следить за толщиной 
пленки битумной эмульсии, не допуская ев концентрации в пони­
женных местах покрытия, а также загрязнения эмульсией лицевой 
поверхности бортовых камней.

р
Расход эмульсии на 1м основания составляет 500 - 700 г.

К уклалке асфальтобетона приступать после распада эмульсин 
и испарения из нее воды (череэ 0,5 - 2 ч в еависимости от пого­
ды).

Для обеспечения заданного профиля установить контрольные 
маяки.
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Устройство нижнего слоя

Нижний слой выполнить по следующей технологической схеме:

—  распределить битумноминеральиую смесь;

- уплотнить битумно-минеральную смесь по линии сопряже­
ния полос в продольном и поперечном направлениях;

первичное уплотнение смеси, 
променуточное уплотнение смеси, 
окончательное уплотнение смеси.

Перед началом работ по устройству нижнего слоя (слоев ос­
нования) выделить сменную захватку, длину которой определить 
по формуле:

/ _ Q х ЮОО
L " ц  ’

где: L - длина захватки;
Q  - количество смеси, поступающей на укладку в смену,т 

в - ширина покрытия, н;
- норма расхода смеси кг/м^ (см.расчет te I).

К укладке асфальтобетонной смеси приступить только после 
того, как битумная пленка полностью высохнет и хорошо прилип­
нет к основанию.

Асфальтобетонную смесь по часовому графику подвозить к 
месту укладки на автосамосвалах. На каждую машину со смесью, 
поступающую на площадку, должен быть паспорт, в котором ука­
зываются наименование и адрес предприятия-изготовителя, дата 
и время отправки, тип, вес, температура смеси, номер смесите­
ля, адрес пункта назначения, а такие штапм ОТК завода, под- 
тверкдающий соответствие смеси требованиям технических усло­
вий .

Смесь должна иметь температуру не ниже 130°С. Выбор на­
правления укладки смеси производить с учетом того, чтобы 
транспорт со смесь» подходил навстречу укладке, исключая та­
ким образом переезды через край свежеуложенного покрытия.

Толщина укладываемого слоя в неуплотненном состоянии при­
нимается с учетом коэффициентного уплотнения 1,15 - 1,20.
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Пород укладкой каждой следующий полосы асфальтобетона 
необходимо разогреть кройку ранее уложенной массы специальны*- 
ми разе) рсви'юлнми асфальтобетона и л и  уложить валик г о р я ч е й  

смеси на ширину 15-20 cuf перед устройством смежной полосы его 
следует уорать.

После уьладки смеси не основание и проверки правильности 
ив распределения приступают к уплотнению катками.

Предварительное уплотненно смеси осуществляют катками 
(5-6 т) за Ч-ъ проходов по одному следу со скоростью движения 
1,5-2 км/ч. Последующую укатку производят тяжелыми катками 
(10 т) за 10-15 проходов.

При укладке необходимо соблюдать следующие правила:

- укатку покрытия начинать от края проезжей части к 
середине, перекрывая предыдущий слой на иирину 25-30 см;

* натки должны двигаться ведущими вальцами вперед;

- вальцы катков не долины приближаться более чем на 
10 см к кромке свежеуложенной полосы, а оставшуюся полоску
в 10 см закатывать позже, одновременно со следующей полосой;

- вальцы катков смачивать водой или воднокеросиновой 
эмульсией;

- при движении катков не делать резких поворотов и 
изменений скорости движеиин;

- укатку слон продолжать до полного уплотнения; уплот­
нение считается достаточным, если после прохода 10-тояного 
катка на поверхности не остается следов вальцов»

При производстве работ в осенне-зимний период слодует 
выполнять следующие рекомендации:

- доставку смеси производить большегрузными автомо­
билями-самосвалами с утепленными кузовами, сверху смесь ук­
рыть брезентом или пологом;

- асфальтобетонная смесь, укладываемая г горячем со­
стоянии, должна иметь температуру не нике 150°С;

- укатку смеси производить тяжелыми катками;
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- необходимо полностью уплотнить асфальтобетонную 
смаоь до остывания ее до температуры ниже 70-80°С;

- для хорошего сопряжения смежных полос длину захват­
ки снизить настолько, чтобы вновь укладываемая полоса примыка­
ла -к теплой кромке ранее уложенной полосы.

После окончания уплотнения нижнего слоя проверить его 
толщину, ширину полосы, степень уплотнения, продольный и по­
перечный уклоны, сцопление слоя с основанием, ровность покры­
тия.

Устройство верхнего слоя

Устройство верхнего слоя производить по той же техноло­
гической схеме укладки нижнего слоя, однако дополнительно 
необходимо учесть, что:

- укладку асфальтобетонной смеси верхнего слоя по 
нижнему производить только после его остывания до 50°С при 
температуре наружного воздуха Ю°С и после остывания до 
20° - 30°С при температуре выше Ю°С;

- в случае длительного перерыва между укладкой нижне­
го и верхнего слоя, при открытом нижнем слое, необходимо 
перед устрогством верхнего слоя поверхность нижнего очистить 
от пыли и грязи и обработать битумной эмульсией;

- количество проходов катка при уплотнении верхнего 
слоя должно быть 20-25;

- не разрешается остановка катков во время уплотне­
ния верхнего слоя;

- при температуре воздуха ниже 0°С запрещается произ­
водить работы, связанные с устройством верхнего слоя двух­
слойною покрытия.

Отделка поверхности покрытия

В состав работ по отделке поверхности покрытия входят:

- заделка пористых мест*
- выравнивание сопряжений смежных полос.
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После уплотнения смеси моторными катками асфальтобетон- 
цики исправляют дефектные места (места покрытия со вспученным 
слоем, с жирной или пережженной смесью, трещины н т.Дч).

Дефектные места очерчивают по контуру прямыми линиям», 
затем этот участок покрытия надлежит вырубать так, чтобы 
борта вырубки были вертикальными, затем их необходимо смазать 
горячим битумом, заполнить доброкачественной смесью и укатать. 
После нескольких проходов катка наплывы смеси на швах следует 
срезать, загладить раибовкой, а затем производить окончатиль^ 
ную укатку. Исправление дефектов делать сразу же после их об­
разования, пока смесь горячая. Образовавшиеся наплывы срезать 
с помощью лопаты, а покрытие с трещинами и наслоениями насекать 
или разравнивать граблями и вновь закатывать. Исправление этих 
дефектов после окончательной укатки связано с большими затрата­
ми труда и не дает хорошего качества. Отремонтированные места 
более пористы и выделяются по цвету. Для устранения этого на­
до заутюживать края и обрабатывать поверхность тонким слоем 
(0,2 мм) сильно разжиженного битума с присыпкой песком.

Если таких "заплат" много, то следует произвести общую 
защитную битумную обработку поверхности покрытии.

При наличии на поверхности пористостей и раковин по ним 
следует рассыпать горячую смесь и метлой заполнить эти места. 
Избытик смеси, комки и щебень удалять сразу же без промедле­
ния и смесь прикатывать до полного уплотнения. При наличии 
небольших керосиновых или газовых разогревателей типа "Ре­
монт ер Д-103" можно значительно легче исправлять дефектные 
меота, разогревая и снижая тонкий слой (8-10 мм) деформиро­
ванного покрытия, заменяя его новой горячей смесью с после­
дующим уплотнением. йогу? быть также поперечные трещины до 
3-5 мм, возникающие из-за быстрого движения катка или большо­
го его веса, высокой температуры смеси в момент уплотнения 
(150~160°С> и наружного воздуха (более 30°С). Кроме того, 
трещины могут возникать при пережоге сиоси или при недоста­
точном количестве битума в ней. Продольные трещины могут 
возникать от быстрого поворота ведомою вальца или неравно­
мерного уплотнения основания. Просадки могут появиться от 
слабого основания или переувлажненного дна корыта. Чаще всего
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Dfiif образуются на вогнутых участках дорш и или плохо выравнен­
ном дне корыта и при отсутствии дрснакных или воздушных воронок. 
Место с просадкой необходимо вырубить и устранить дефекты. Не­
ровность мояет появиться из-за плохо спланированного основания. 
Она ликвидируется мелкозернистой смесью, засеваемой на неостыв- 
аее и нслоуплотненное покрытие (смесь перед этим пропускается 
через сито).

Раковины образуются от скопления крупных частиц смеси. Они 
также ликвидируются засеваемой горячей смесью на неостывшее и 
недоуплот!оннов покрытие через сито с отверстиями 5-8 мм, ко­
торое после этою немедленно уплотняется катками.

"Жирные” пятна появляются от излишней протравки основания 
битумом, при укатке он поднимается наверх, разжижает смесь и не 
укатывается. Такие места следует вырубать, очищать основание от 
излишнего битума и закладывать хорошей асфальтобетонной смесью 
вновь. Ликвидировать излишки битума можно россыпью минерального 
порошка или чистою песка.

Шероховатая поверхность образуется npjj уплотнении холодной 
смеси. Для устранения небольших участков шероховатые места сле­
дует разогревать "утюгом" или специальной машиной и затирать 
горячей мелкозернистой смесью, после чего уплотнять тяжелым 
катком.

После окончания работ по устройству асфальтобетонного по­
крытия приступать к укреплению обочин щебнем.

Щебень, равномерно распределенный по обочине штабелем, 
разравнивать автогрейдером Д-144 и укатывать прицепным катком. 
Число проходов катка по одному следу - 10.

Схему производства работ см.на стр.28 (приложение 2).
Состав бригады:

- ас4альтировщики 4--го разряда - I чел
то же 3--го - " - - 3 чел
то же 2--го - " - - 3 чел

- бульдозерист 4--го - " - - I чел
- машинист моторного катка 4-го разряда - 2 чел. 
-* машинист автогрейдера 4-го разряда - 1 тел.
- шоферы автосамосвалов 4-го разряда - 10 чеч

- 10 -



Г Р А Ф И К
грсязводстза работ на устройство дороги с асфальтобетонный покрытие*! (е& 1000 iг)

йакменованне работ Единица \ п * ъ а и ^ ? У ~ ° -  ' Состав 
яг?ирпр- i емкость бригзды

J на весь 
*обтем

Дни паботы
измере­

ния 112|3 |4

[ I 1

ъ I? ieislioli:

9 ; 10!II '17
Срезка растительного сдоя 1000 1г т 0,2 [бульдозе­г-U-

i--j-̂-r
1 i ! j ; j : j j

рист 11 ! 1 !
|4разр.-1|

1
i

1
!

\
! i ; ' i

Планировка земляного полот- — * — I 0,2 машинист I ! j I ! ! i i
:а автогреГ'деоом i7pz рабо­ (автогрей-ч j i1 1 ! 1 |чем ходе в 2 направлениях лера | 1 i 1 i

|чразр.-1 I
I j 1 i

Устройство корыта в земля­ 100 в3 2 0,3 — ** * J i 1 i
i
t

нок полотне автогрейдером грунта в 1 i
Д-1ч4 плотном j li 1

теле ! i ! ! 1 {[
Уплотнение дна корыта при­ о бульдозе­ j it ' , it
цепными кадками 1000 jr I 0,9 рист t t i 1 i ii

\ 4разр*-1 1
11 1i> j f 1 1 

‘ 1
i ti

Устройство кюветов (водоот­ 100 к3 2 0,8 машинист (\ i ! ; ji
водной канавы) грунта в автсгре/—^ i 1! * i ! ) 1

плотном Ixeoa ! I: i: i ( i
теле j !4раэр.-1 | : ! i i

i
!

Подвозка песка автомобиля­ 1 1  i 320 15 ir0jS?iJ тJ
i i

i i ! 1 i jми самосвалами с распределе- 11 'i4разр.-10 i i : ! ; h  • iнкен по длине копыта



J п 1 3 4 i ^ 51i 7' H
1 O 1'TO'■ II 12 !'13 14 т 5 '

Разравнивание песка бульдо­
зером

100 ы3 i 
грунта в I
ПЛОТНОМ J
теле f[

2
\

!
|

бульдозе- 
| рист 
4разр.-1

1 i i 

1 ! i !

j

1
\

i !
j i j 

; ! !
Уплотнение песчаного подсти­
лающего слоя прицепным кат­
ком

i
1000 и2 I

11
5С0 j Т

1 i

i 1 11 I —: | i i
! ] i

1 i 'li1 !
| i

t
!

i '

!
ij

Подвозка щебня азтосамосва- i шоферы 
4рззр*-Ю ;

j i
i !

| 1
l  __1

i \

лами т 1500 20 j ii j
1 I i

Устройство основания из щеб-1 
дя

о
S100 и " 10 2,2

[ машинист 
азтогрейде* и

i I
1i i

1iii
i
ii

!
1I

|

1 11
1
1
1
|

ра
4разр.-1
дорожные
рабочие
5?азр.-2

I
i

[
i1

Укатка основания
|
!_«.
1

10 1! 21 моторист
чразр.-I l

t
Очистка основания от пыли и 
грязи поливоаоечной машиной

1 • 1
!- - - 7 0,2

шофер
4разр»-1

i

Очистка основания от пыли и ! 
грязи метлами

!
i _ гт _ 3 0,8

асфальти­
ровщики
2разр*-3

ii
i

Розлив яядущих материалов 
ручным распределителем

0,5 0,6 — * —
1 i

Обрезка и обрубка вручную 
''снования

100 м 
|пог-храя 5 М  1I -  к - 1

li
i -
i !

н



Подвозка асфальтобетонной 
смеси автосамосзалами на 
расстояние 15 кк

Распределение асфальтобе­
тонной смеси вручную (нкл-
НЕЙ СЛОЙ)

Подкатка асфальтобетонной 
смесв мотооныкк катками 
весом до 5‘т

Укатка асфальтобетонной сме 
се моторными катками весок 
до 10 т

Подвозка асфальтобетонной 
смеси автосамосвалами на 
юасстоянке 15 кн (верхний 
слой)
Распределение асфальтобетон 
ной смеси вручную (верхний 
слой}

Подкатка асфальтобетонной 
смеси вручную

Укатка асфальтобетонной 
смеси моторными катками 
весок до iO т

5 ! 617 в! 9 'IO! II! 12 il3 ;14 ! 1г'

шоферы
4разр*-5

17

i I
асфальти­
ровщики;
чразр.-Х
З о з з р . - З
2разр*-3

*
$

моторист
4разр.-1

шоферы 
4рззр.-А I I

I

асфальти-; j 
РОЗЩЛКИ-* I j 
^рзэр,-1,| ; 
3разр*-3,; | 
2оазо.-3 i t
' ' ! Iмотосисг j 

4разр.-1 I j

!

I II I

1

I

*
{

i
t



I 3 4 5 fc'1 n 3 9 ICI: II. 12 13.s.>4 15 13 17
Отделка покрытия 1 100 а2 1C I * моторист j l i

i 1 i i ) tJ , [ j чоазо.-I I ! ; ; i i11 j [ I дородные i !11 J  I
1 i рабочие *1 i ii

Укрепление обочин щебней J
1

1 10 1 1
1 i , 1

!- • - |
! i ! ii i

!
I j

1ti
1—— j-- -

4S-
l



К А Л Ь К У Л Я Ц И Я
трудовых за т р а т  на устрой ство асфальтобетонного покрытия

Обоснова-
]----------------------------------------------------

Единица Объем Норма времени Расиен- Обдан
я я е , ЗНи! Наименование работ измерения

j
i

работ 1 на ед . 
i измер*
\, -

! на 
объем

ка на 
един, 
изм ер.

стои­
мость

I 2 i з i л j 5 г . &. .. 7 Г 8 _
2 -1 -5 л „
66

Срезка расти тел ьн ого  слоя буль­
дозером под основание автодоро­
ги

i 1000 и2 1 . 1 ,9 5 1 ,9 5 1-57 1-37

2 - 1 - 2 6 ,  
т . 2 ,  16

Планировка земляного полотна 
азтогЬейцером пои рабочем хо­
де в 2 направлениях

i I

1t
0 ,1 7 5 0 ,1 7 5  ; 0 -1 3 8 0-14

2 0 - 2 - 3 .
т .2 ,п .1 б

Устройство водоотводной канавы
1

I

100 ж3
грун та в 
плотном 

i состоянии

3 2 ,2 6 ,6 1 -7 4 5-22

2 0 - 2 - 1 2 ,
т .1 ,п .2 б

1
Устройство копыта в земляном j 
полотне грейдером Д-144 j

2 1 ,2 5
I

2 ,5 0 0 - 9 8 ,8 1-98

2 - 1 - 2 2 , 
т . 7 , п . 1 з ;

j

Уплотнение дна корыта прицепными | 
катками весом  до 3 т при четырех 
проходах п одному следу

1000 Я2 I 0 ,8 8 0 ,8 8 0 -6 1 8 1-24

Р асч ет
приложе­
ния

Подзозка п еска автомобилями-са­
мосвалами с распределением его 
по длине коры та, при дальности  ; 
ВОЗКИ 15  КМ* ;

I  т 320
!

0 ,3 2 1 0 2 ,4 0-205 65-60

2 - 1 - 2 0 ,
т .2 ,я .2 д

Разравнивание п еска бульдозером | ICO м3 з  j 
плотном ‘

3
i 1 ,7 5 ,1 1-06

f
3-18

1 измерении



▼ i1 c 3 j 4 i 5 6 L _  7 _ 8

2 0 - 2 - 1 4 ,  
п «3 а

Уплотнение п есч ан ого  подстилаю­
щ е г о  слоя в копыте лрицепншг 
|к атк о й  при 4 проходах по одно- 
;му следу

1000 и2 I 0 ,3 8 0 ,8 8 0-552 0-552

Р а с ч ет  tel 
приложения

[П одвозка щебня а в т о с а м о с в зл а -  
|ии с распределением  его  по 
[длине полотна и по обочине

Т 500 0 ,3 2 160 0 -2 0 5 1 0 2 -5 0

I 7 - I , n . 7 Р азравн и ван и е щебня а зт о гр е й д е -  
ром *Д -144

100  и2 10 0 ,1 5 5 1 ,5 5 0 - 1 2 ,2 1 -2 2

1 7 -2 6

I 7 - I I

О кончательная планировка осн о ва­
ний под у к атк у

У катка щебеночного основания

-  *  - 10 1 ,6 16 0 -8 2 2 0-22

катком  весом  до 10 т

П одготовит

— *  —
ельные рабо

10

т ы
1 ,6 5 1 6 ,5 I - I 6 I I - 6 0

2 0 - 2 - 2 8 ,
r u l e i

Очистка грави й н ого  или щебеноч­
ного основания от пкди и го я зи  

ш олквомое^ной ыалльо/ ЦМ-гОС с  
механизирсзнннсй теткой  геи  
с к о р о с т и * 5 км/ч при 3 проходах 
по ширине у ч астк а*

100 к 2 7 ,0 0 ,0 2 5 0 ,1 7 5 0 -0 1 6 0 - I I 2

2 0 - 2 - 2 8 ,
п .4 б

ifij

Очистка грави й н ого  или щебеноч­
ного основания от д&ди и гр язи  
с подметанием метлами в м е с т а х , 
не доступных для механизмов 
(принимаем услозн о  30% о т  обще­г о  объем а)

-  Ч  • 3 ,0 2 ,1 6 ,3 С-92 2 - 96



I7-26a,
п Л

17-29,
п.2,5

Розлив вяяущих материалов ручным 
{Распределителем Д-125А с дополни­
тельным подогревом

I т О,:

Обрезка и обрубка вручную шебеноч-flOO к кран 
ноге или гравийного основания Iоснования

Устройство нижнего сдоя

Расчет ?ё I !Подвозка асфальтобетонной смеси I ? 
приложения |автомобилями-самосвалами при сред­

ней дальности возки 15 км с вы­
грузкой на основание (при толщине 
слоя 5 см яа 100 м2 требуется 
|12,4 т асфальтобетона*объемным 
весом 2,34 т/м3)

17-23
т.2,2г

17-12,
п.22

17-12,
п.24

Расчет № I 
приложения

Распределение асфальтобетонной 
смеси вручную

Подкатка асфальтобетонной смеси 
моторными катками 5 т при 4 про­
ходах по одному следу
Укатка асфальтобетонной смеси 
моторным катком 10 т при 17 про­
ходах по одному следу

100 и*

в в

124

10

10

10

Устройство верхнего слоя
Подвозка асфальтобетонной смеси 
автомобилями-самосвалами при 
(средней дальности возки 15*км с 
(выгрузкой на основание^(при тол­
щине слоя 4 см на 1С0м^ тоеЗ\тзт- 
|ся 9,0т асфальтобетона объемным 
(весом 2,38*т/мЗ)

96,9

5

8,6

2 ,8

0,32

5,9

0,27

0,91

0,32

6

5,1

14

7 8

4-51 2-26

1-38 5-52

39,7 0-20,9 25-42

59

2,7

9,1

3-26 32-60

0-19 1-90

0-639 6-39

31 Q-205 19-86



I 1 2 3 4 i 5 1 6 — i В

17-28,
т.2,2г

!Распределение асфальтобетонной 
смеси вручную

100 к2 10 js.3 59 J 5-26
)

J 32-60

17-12, 
я *23

Подкатка асфальтобетонной смеси 
моторными катками весом 5 т при 
8 проходах по одному следу

_ К _ 10 i 0,56 5,6 0-393 3-93

17-12,
П»24

Укатка асфальтобетонной смеси мо­
торным катком зесом 10 т пои 17 
проходах катка по одному следу

1 -

10 0,91 9,1 0-639 6-39

17-21 Укоепление обочин щебнем или rpa-i 
заем

loo У
|обочин

5 0,71 3,85 0-490 ; 2-45

Отделка поверхности покрытия

20-2-27 Разогрев пористых мест покрытия 
и мест4 не поддающихся исправле­
нию асфальтовым утюгом (принима­
ется условно I% от общего объема)

I к2 10 0,36 1,6 0-089 0-89

17-28
i
Добавление асфальтобетояной сме­
си в местах исправления

М О  и2 0,1 *.7 0,47
i
2-60 0-26

17-12, [Дополнительное уплотнение дсрпстьа 
прим.1 ‘ н?ст после огзо:рева z добавления 

:снеси м о т о р н ы м  катком весом 10 т 
|прж 4 проходы по одному следу

- в  в  _ 0,1 0,22
|

0,022 j 0-156 ; 0-QI56



I 2 3 4 5 6 7 8
17-61 Вырубка образцов из асфальто­

бетонного покрытия с заделкой 
мест вырубки размером 250x250 мм 
из расчета одна вырубка на 100 
покрытия

I место 10 0,52 5,2 0-289 2-89

i-n,п.Зб, 
к=1,2

Погрузка отходов асфальтобетона 
на автомашину вручную после об­

I т 2 0,492 0-984 0-216 0-432

рубки кромок 567,45 349-49

I
40
I



С Х Е М А
операционного контроля качества устройства асфальтобетонной дороги

Наименование операций, 
подлежащих контролю

Контроль качества выполняемых операций по jctpoZctbj дорог 
ем из асфальтобетона

С ПОКРЫТ!-

Прорабом Мастером Состав Способы Время Привлекае­
мая служба

I 2 5 5 6

Разбивка
трассы

правильность разбивки трассы на местно­
сти в соответствии с проектом, правиль­
ность оазбкзки пикетов, проверка ниве­
лирования вертикальных отметок на пике­
тах ^выборочно)

теодолит,
нивелир,
стальная
рулетка

до нача­
ла работ

геодези­
ческая

устройство 
земляного по­
лотна (коры­
та) песчано­
го подстилаю­
щего слоя

степень уплотнения грунта и песчаного 
подстилающего слоя, ровность основания, 
соответствие отметок профилей проектным

Устройст­
во осно­
вания из 
щебня

равномерность распределения материала, 
соблюдение заданной тслшинк слоя с уче­
том козс^циекта уплотнения, ровность 
поверхности сснования (при прикладыва­
нии 3-метсово? ре^ки просвет не должен 
превышать'5 мм), достаточность уплотне­
ния основания (при проходе тяжелого 
катка на поверхности нс должно оставать­
ся следа of вальцов)

1



I 2 3 4 15 в

Устройст­
во ас­
фальто­
бетонных 
покрытий

качество уплотнения асфальтобетонного по­
крытия (по данным лабораторыых.вырубок). 
Вырубки берутся на каждые 5и0 покрытия
Качество отделки поверхности покрытия, ко­
торая должна быть без раковин, трещин и пор, 
с правильным сопряжением полос асфальтобе­
тона
Толщина покрытия по данным вырубок. Соот­
ветствие ширины покрытия проектному разме­
ру (через каждые 25 м). Продольный и попе­
речный профили покрытия, их соответствие 
проекту (проверяется нивелированием не ме­
нее, чем на 10% покрытия). Ровность поверх­
ности покрытия (через 20 м дог. 3-метровой 
рейкой)

Примечание. Допускаемые отклонения при уст- 
роистае”асфальтобетонных покрытий: по шири­
не покрытия - 10 см; по толщине - не более 
10%, по ровности - просвет под 3-метровой 
рейкой должен быть не более 3 мм* Коэффи­
циент уплотнения покрытия из асфальтобетон­
ной смеси через 10 суток после укладки 
должен быть для верхнего слоя не ниже -0,98- 
С,99, при этом водояасыщеняе непереофоомо- 
ванных образцов из асфальтовых покрытий 
(вырубка) должно быть 2-5%.

3-метровая 
рейка,ниве­
лир, визуаль­
но



Возможные дефекты асфальтобетонного покрытия и способы 
их устранения

Возможные
дефекты Причина Способ

устранения

I 2 3

Дефекты, овпаиннио с качеством укладываемой смеси

Белые включения 
на поверхности 
покрытия

при изготовлении 
смеси использован 
слежавшийся или 
влияний минеральный 
порошок

не допускать приме­
нения слетавшегося 
или влажного мине­
рального порошка

Желтые или бурые 
включения на по­
верхности

смесь изготовлена на 
пеона, содержащем 
значительное коли­
чество глинистых 
частиц

не допускать приме­
нения некачествен­
но vo песка

Коричневый цвет 
покрытия

недостаток битума 
в смеси

уточнить дозировку 
битума

Выкрашивание от­
дельных щебенок

приманен щебень о 
содержанием кремнис­
тых примесей и мало­
активный битум

применять щебень из 
горных пород, имею­
щих хорошее сцапле- 
нив с битумом, ак­
тивный битум

Дефекты, (Связанные с укаткой смеси котками

Трещины попереч­
ные мелкие, обра­
зующиеся при 
укатке

толстый олой асфальто­
бетона уплотняется в 
один слой
слишком горячая смесь 
укладывается в жаркую 
погоду

-уплотнять слой ас­
фальтобетона ТОЛЩИ­
НОЙ не более 5 см
уплотнять смесь прип 
температуре I00-I50 (

верхний слой уложен 
па горячий нижний 
слой

на допускать уклад­
ки верхнего слоя по 
горячему нижнему 
слою

Темно-коричневый 
цвет покрытия о 
синеватый оттенком

обильно смазаны валь­
цы катка

на применять для 
смазки вальцов от­
ходы нефтепродук­
тов

Волнистая поверх­
ность асфальтобе­
тонного покрытия 
после укатки

каток неправильно 
работает

исправление волн по­
перечной и диаго­
нальной укаткой
укатку смеси проиэво* 
дить вперед ведущим
вальцом

гг



I ___ 2 ___ Iг- 1--------- .
Дефекты» связанные с качеством основания

Трещины поперечные 
мелкие

неуплотненное основа­
ние (щебеночное» 
гравийное)

основание перед 
укладкой асфальто­
бетонной смеси 
должно быть приня­
то по акту

Пузыри Сдутики) 
на поверхности 
покрытия

недостаточно выдер­
жанное и сырое бе­
тонное основание

выдержать бетон 
до испарения 
влаги

Волнистая поверх­
ность асфальтобе­
тона после укатки

неровное основание на 2-слойиых по­
крытиях пузыри не 
образуются, уло­
жить выравнивающий 
слой

Допускаемые отклонения от проектных размеров при приемке 
работ по устройству дороги с покрытием из асфальтобетона

Наименование Допускаемая
величина

I, Вынос проекта на местность
Невязка в сумме измеренных горизонтальных 
углов при и л " измеренных углов (в мин.) 2
Относительная разность между длиной трас­
сы по проектным материалам и при выносе 
на местность или по двум промерам:
в равнинной местности 1/1000
в горной местности 1/500

П. Основания и покрытия
Ширина основания 10 си
Ширина покрытия 10 си
Толщина слоя 10%
Высотные отметки по оси 5 см
Поперечный уклон 0,005
Допускаемый просвет под 3-метровой рейкой 10 т

Ш. Покрытия из асфальтобетона
Lирина покрытия 5 см
Толщина слон
Поперечный уклон 0,005
Допускаемы.! просвет под 3-метроврй рейкой 10 мм
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Техника безопасности
При производстве строительных работ необходимо руковод­

ствоваться следующими документами:

- Правилами техники безопасности в строительстве 
(СНиП Ш-АЛ1-70);

- Правилами устройства и безопасной эксплуатации грузо­
подъемных кренов (М.: Металлургия, 1976).

Особое внимание необходимо обратить на следующее:

- все подготовительные и механизированные работы должны 
производиться под непосредственным руководством инжеиерно- 
технических работников, назначенных приказом;

- строителышя площадка должна бить обеспечена аптечкой 
с медикаментами, питьевой водой;

- рабочие, обслуживающие машины, должны иметь установлен­
ную спецодежду оранжевого цвета, спецобувь для работы о горя­
чими материалами и рукавицы;

- эопрещается рабочим находиться в опрокинутом кувове 
овтосамоовала и раскачивать его при затрудненной выгрузке 
смеси;

- моторные катки должны быть оборудованы устройством 
для смааки вальцов и навесом над рабочим местом машиниста, 
иметь исправный звуковой сигнал;

- при последовательной работе нескольких катков дистан­
ция между ними должна быть не менее 5 м;

- включать двигатель катка должен только машинист* Дви­
гатель следует запускать на позднем зажигании;

- нельзя запускать перегретый двигатель;
- при изменении направления движения катка необходимо 

подать предупредительный сигнал;
- инструмент, применяемый для отделки асфальтобетонного 

покрытия на горячей смеои, должен быть подогрет в передвиж­
ной жаровне. Запрещается подогревать инструмент на кострах;

- категорически запрещается производить отделку покры­
тия (ватирку пористых смесей) леррд движущимся катком.



Ш. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТШ 
u 2

Производительность, — =—  - III 
смена

Трудозатраты, -- 70f9
1000 vl

Машиносмены - 54,8
Выработка на I чел.-день, руб. - 56,5

1У. ШТЕРНА ЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

Потребность в машинах, оборудовании, инструменте,инвентаре
Таблица I

Наименование Марка К-во,шт. Примеча­
ние

Бульдозер Д-271 I на тракто­
ре С-80

Грейдер Д-144 I
Автонобиль-самосвал ЗИЛ-ММЗ-45021 10
Каток прицепной I
Моторный каток 5 т Д-469 I
Моторный каток 10 т Д-211 I
Передвижной фургон I
Очки защитные I
Метлы 50
Ведра 3
Бачок для воды I
Кружки эмалированные 10
Огнетушитель 2
Аптечка I
Ограждения металлические 30
Предварительные знаки 6
шаблон длиной 3 м г
Лопаты штыковые совковые 15
Визирки деревянные комплект
Рулетка стальная 10 и I
Шнур отбойный длиной 100 м I
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Потребность в материалах
Таблица 2

Наименование Ед.иэм. К-во Примечание

Песок «а 210
Щебень ы8 390
Асфальтобетон т 220

Эксплуатационные матерголи
Таблица 3

Наименование Ед*изы, К-во

Бензин л 2380
Дизтопливо кг 460
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Приложение I
Р А С Ч Е Т  fc I

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ АВТОМОБИЛЯ-САМОСВАЛА ГРУЗОПОДЪЕМНОСТИ) 4,5; 7,0; 12,0 *
где Т » 8,2 ч - продолжительность рабочей смени

К в 0,85 - коэффициент внутрисменного использования 
времени (загрузки)

(}= 4,5; 7,0; 12,0 т - грузоподъемность машин 
у а 20 км/час - средвяя скорость движения 
1 = 0,2 ч - время простоя под погрузкой и разгрузкой

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ АВТОМОБИЛЯ-САМОСВАЛА (т)
Тил машин груэоподъем1

ность
■ 2 3 5 6 8 10 12 15 18 20

ЗИЛ-555
МАЗ-510
КрАЗ-256

4,5 т
7.0 т
12.0 т

78.2
81.3 
80,6

62,4
69,7
73,3

44,7
54,2
62,0

39,1
48,8
57,6

31.3 
40,7
50.4

26,1
34.8
44.8

22.3 
30,5
40.3

18,4
25,7
35,1

15,6
22,2
31,0

14,2
18,8
26,9

НОРМЫ РАСХОДА МАТЕРИАЛОВ НА 100 М2 ПОКРЫТИЯ

Наименование материалов Ед.
изм.

Тодшина слоя, СИ
3 4 5 6 7 8

Асфальтобетонная смесь с объемным весом,т/иэ
2,30 т 7,14 9,52 П.9 14,3 16,7 19,1
2,32 т 7,20 9,60 12,0 14,4 16,8 19,2
2,34 ? 7,26 9,69 12,1 1^,5 16,9 19,3
2,36 т 7,33 9,77 12,2 14,7 17,2 19,7
2,38 * 7,39 9,85 12,3 14,8 17,3 19,8
г>о * 9,94 KJ* 14,9 17,4 19,9

Битум жидкий для предварительной обработки
55 55 _ J 5 _основания КГ 55 55 55

Р = ге
V

t
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